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2015年普通高等学校招生统一考试（仿真卷）

理科数学

第I卷（选择题，共60分）
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）.
1、已知集合
[image: image1.wmf]{

}

2

6

1,1

1

AxBxx

x

ìü

=³=>

íý

+

îþ

，则集合
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A． 
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2、已知复数
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，则
[image: image8.wmf]Z

的共轭复数在复平面中对应的点在（  ）

A．第一象限     B．第二象限     C．第三象限     D．第四象限

3、在等腰
[image: image9.wmf]ABC
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中，角
[image: image10.wmf],,
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的对边分别为
[image: image11.wmf],,
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，若
[image: image12.wmf]1

sinsincossin

2

BACC

=-

，且
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，则
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的面积为（  ）
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     D．条件不足，无法计算
4、函数
[image: image18.wmf]3
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的零点所在的区间为（　　）

　 A．（0，1）      B.（1，2）      C.（2，3）      D．（3，4）

5、 一个平行四边形的三个顶点的坐标为（﹣1，2），（3，4），（4，﹣2），点（x，y）在这个平行四边形的内部或边上，则
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的最大值与最小值的和等于（　　）

　 A． 8     B．6      C．
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     D．
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6、执行如图所示的程序框图，若输入
[image: image22.wmf]2
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，则输出
[image: image23.wmf]y

的值为(     )
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A.23          B.11              C.5            D.2

7、以下四个命题中，真命题的个数是（　　）

①“若a+b≥2则a，b中至少有一个不小于1”的逆命题；
②存在正实数
[image: image24.wmf],
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，使得
[image: image25.wmf]lg()lglg
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；
③“所有奇数都是素数”的否定是“至少有一个奇数不是素数”；
④向量
[image: image26.wmf]1122

(,),(,)

axybxy

==

rr

，则“
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 A．0      B．1      C．2       D． 3

[image: image312.wmf]x

8、一个空间几何体的三视图如图所示，则该几何体的
表面积为（  ）

 A．48            B．48+8
[image: image29.wmf]17

    
C．32+8
[image: image30.wmf]17

      D． 80

9、已知函数
[image: image31.wmf]()sin()(0,)
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的最小正周期是
[image: image32.wmf]p

，若其图象向右平移
[image: image33.wmf]3
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个单位后得到的函数为奇函数，则函数
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的图象关于（　　）

A．点
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对称   B．直线
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对称   C．点
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对称   D．直线
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10、将
[image: image39.wmf],,,,
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五种不同的文件随机放入编号依次为1,2,3,4,5,6,7的七个抽屉内，每个抽屉至多放一种文件，则文件
[image: image40.wmf],

AB

被放在相邻的抽屉内且文件
[image: image41.wmf],

CD

被放在不相邻的抽屉内的种数有（   ）

A．120     B．240      C．480    D．720

11．过抛物线
[image: image42.wmf]2
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的焦点F的直线
[image: image43.wmf]l

交抛物线于A，B，交其准线于点C，若
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，则抛物线的方程为（　　）
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12．德国著名数学家狄利克雷在数学领域成就显著，以其名命名的函数
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()

0,

x

fx

x

ì

=

í

î

为

有

理

数

为

无

理

数

被称为狄利克雷函数，则关于函数
[image: image51.wmf]()
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有以下四个命题：

①
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；②函数
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是偶函数；③任意一个非零有理数
[image: image54.wmf]T

，
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恒成立；④存在三个点
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，使得
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为等边三角形

其中真命题的个数是  （      ）

A．4     B．3   C．2      D．1

第II卷（非选择题，共90分）
二、填空题（本大题共4个小题，每小题5分）.
13、 若
[image: image59.wmf]3
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的展开式中第四项为常数项，则
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14、已知
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15、若
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的值使得过
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[image: image66.wmf]0

4

5

2

2

2

=

-

-

+

+

k

y

kx

y

x

相切的概率等于           。

16、四棱锥
[image: image67.wmf]PABCD
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的底面为正方形，边长为
[image: image68.wmf]a

，且
[image: image69.wmf],2
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，在这个四棱锥中放入一个球，则球的最大半径为         。

三、解答题（本大题共8个小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）.
17、(本小题满分12分) 
已知数列
[image: image70.wmf]{
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（1）求证：
[image: image74.wmf]1
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是等差数列；（2）证明：
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18. (本小题满分12分)甲、乙两人参加某种选拔测试.在备选的10道题中,甲答对其中每道题的概率都是[image: image76.wmf]3

5

,乙能答对其中5道题.规定每次考试都从备选的10道题中随机抽出3道题进行测试,答对一题加10分,答错一题(不答视为答错)减5分,至少得15分才能入选.

(1)求乙得分的分布列和数学期望;

(2)求甲、乙两人中至少有一人入选的概率.

19. (本小题满分12分)如图,在四棱锥[image: image77.wmf]PABCD
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中,[image: image78.wmf]PA
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平面[image: image79.wmf]ABCD
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,且[image: image81.wmf]22,42,2
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点[image: image82.wmf]M

在[image: image83.wmf]PD

上.

(1)求证:[image: image84.wmf]ABPC
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;

(2)若二面角[image: image85.wmf]MACD
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的大小为[image: image86.wmf]45
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,求[image: image87.wmf]BM

与平面

[image: image88.wmf]PAC

所成角的正弦值.

20．（本题满分12分）已知椭圆C：
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，定义圆心在原点O，半径为
[image: image91.wmf]2
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的圆是椭圆C的“准圆”，若椭圆C的一个焦点为F（
[image: image92.wmf]2

，0），其短轴上的一个端点到F的距离为
[image: image93.wmf]3

。

求椭圆C的方程和“准圆”的方程；

点P是椭圆C的“准圆”上的一个动点，过点P作直线
[image: image94.wmf]2
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与椭圆C都只有一个交点，求证：
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 21. （本题满分12分）设
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(1)求
[image: image101.wmf]a

的值;

(2) 若对于任意的
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的范围.

(3)求证：
[image: image105.wmf]*
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请考生在第22、23、24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分，
做答时请写清题号。
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（本小题满分10分）选修4-1，几何证明选讲

     如图，四边形
[image: image106.wmf]ABCD

是
[image: image107.wmf]O

e

的内接四边形，
[image: image108.wmf]AB

的延长线与
[image: image109.wmf]DC

的延长线交于点
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，且
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（I）证明：
[image: image112.wmf]DE
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（II）设
[image: image113.wmf]AD

不是
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的直径，
[image: image115.wmf]AD

的中点为
[image: image116.wmf]M

，且
[image: image117.wmf]MBMC
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，证明：
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为等边三角形. 

23、（本小题满分10分）【选修4-4：极坐标与参数方程】
在平面直角坐标系中，以原点为极点，
[image: image119.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系。已知点C的极坐标为
[image: image120.wmf](2,)
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，点
[image: image121.wmf]P

是以C为圆心，半径长为2的圆上任意一点，点
[image: image122.wmf](5,3)
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，
[image: image123.wmf]M

是线段
[image: image124.wmf]PQ

的中点。当点
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在圆
[image: image126.wmf]C

上运动时，点
[image: image127.wmf]M

的轨迹为曲线
[image: image128.wmf]1
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。

（1）求曲线
[image: image129.wmf]1
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的普通方程；

（2）过曲线
[image: image130.wmf]1
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上任意一点
[image: image131.wmf]A

作与直线
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[image: image133.wmf]t

为参数）夹角为30°的直线，交
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于点
[image: image135.wmf]T

，求
[image: image136.wmf]TA

的最大值与最小值.

24、（本小题满分10分）【选修4-5：不等式选讲】
设函数
[image: image137.wmf]()|4|2,
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（1）若不等式
[image: image138.wmf]()6
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的解集为
[image: image139.wmf]{

}

12

xx

-££

的子集，求实数
[image: image140.wmf]a

的取值范围。
（2）若方程
[image: image141.wmf]()10
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只有一个解，求实数
[image: image142.wmf]a

的值。
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13、5   14、
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17. 【解】（1）
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是以3为首项，2为公差的等差数列.…………6分
（2）由（1）知：
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18. 【解】(1)设乙答题所得分数为[image: image162.wmf]X

,则[image: image163.wmf]X
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  乙的得分的分布列如右表,且[image: image173.wmf]1510515530115
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(2)由已知甲、乙至少答对2题才能入选, 记甲、乙入选的
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19. 【解】(1)如图,设[image: image178.wmf]E

为[image: image179.wmf]BC
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(2)如图,以[image: image194.wmf]A
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20．解：（1）由题意知c=
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21、【解】(1)
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23、解：（1）点M的轨迹的普通方程为：（x﹣3）2+y2=1．

（2）最大值为
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